
ATA N° 011/2025 

Aos vinte e três dias do mês de junho de dois mil e vinte cinco, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para a Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Vanini - RS. O Sr. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este suficiente 

declarou aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente coloca a ATA Nº 010/2025 em 

discussão. Não havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a ata em votação, sendo 

aprovada por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura 

do Oficio N° 146/2025 enviado pelo Poder Executivo Municipal. O Sr. Presidente pede a 

Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 041/2025. O Sr. 

Presidente coloca o Projeto em discussão. A Sra. Vereadora Franciele Triches faz uso da 

palavra cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e demais 

público presente. Diz que é muito favorável a esse projeto pois, quando esteve à frente da 

Secretaria de Educação, participou por várias vezes de reuniões sobre o turismo. Então 

ressalta a importância dele pro nosso município e pra região. Tem muitos lugares bonitos 

aqui na nossa região, as vezes a gente viaja a quilômetros e quilômetros pra ver um lugar 

diferente e acaba não vendo o que tem próximo da gente, então essa região das cascatas 

ficou muito boa, tem até um vídeo que tem todos os pontos turísticos dos municípios que 

participam da Ampla. Se posiciona favorável e parabeniza o município por esse olhar no 

turismo e o povo só tem a ganhar com isso. Obrigado Presidente. Havendo manifestações 

o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente 

pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 043/2025. O 

Sr. Presidente coloca o projeto em discussão.  A Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro faz 

uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa 

e demais público presente. Diz que este projeto é um tanto polêmico e não é. Ele veio de 

repente pra nós. Alega que o município já contribuía com o valor de cinquenta por cento 

cada funcionário, mas era em cima do salário de cada servidor. Hoje a proposta é de pagar 

sessenta por cento pro funcionário em cima da tabela, uma ajuda de custo razoavelmente 

boa se nós pensar só no funcionário o servidor vai ter uma baixa no custo do plano IPE 

só para ele e vai perder o vínculo familiar. Diz que muita gente que ligou pedindo 

informação de como era pago e hoje à tarde se dirigiu até a Prefeitura, conversou com a 

Jéssica que seria a funcionária que estaria fazendo essas pesquisas de valores junto a ao 

IPE, junto a UNIMED, e a gente vê que as tabelas elas são um tanto até elevadas, 

pensando em que o servidor vai ter que pagar independente pro cônjuge e pra filhos. Então 

alega que a conversa com o prefeito hoje foi de que sessenta por cento é bom, mas pro 

município vai baixar bastante o valor. Então eu acho que se poderia dar um olhar 

diferenciado ao funcionalismo, talvez com uma ajuda de custo até um pouquinho maior 

pensando no conjunto familiar. Os exames que eram feitos pelo IPE vão acarretar onde? 

Lá no posto de saúde, citando um exemplo próprio que fez um check-up, dezesseis 

exames, uma tomografia tudo pelo IPE a prefeitura não teve nada de custo. Se eu desistir 

do IPE aonde que eu vou bater? no Posto de Saúde pra uma ajuda de custos de exames, 

os exames feitos pelo SUS e a gente sabe que é via unidade de saúde, mas que o município 

tem um custo em cima deles, muitos funcionários já estão aderindo pela desistência do 

IPE porque não se torna viável manter este convênio familiar pagando desta forma e se  

sabe a prefeitura não tem obrigação de pagar plano de saúde para as pessoas dependentes, 

mas se dentro do valor que o município vinha pagando desde o seu início da história do 

convênio de saúde eu acho que o mínimo seria manter. Então eu questionei a questão do 



projeto assim bem repentino sem muito tempo a gente sabe do trabalho incansável da 

Jéssica de conseguir esses valores, detectar talvez uma redução pra grupos e o IPE hoje 

ele está meio que precário, a gente não tá conseguindo muito que consultas, mas exames 

e internação ele é bom. Segundo a vice-prefeita necessita da aprovação desta lei de 

imediato por causa que tem que ser mudado que não é mais em cima do percentual salarial 

de cada funcionário e sim em cima da tabela de faixa etária. Então eu me coloco a favor 

do projeto, mas sugerir pra eles e eles me garantiram, por isso que estou aqui falando, que 

dentro de dois a três meses a gente pode repensar e ver quais os valores estão sendo gastos 

com o convênio e talvez refazer até uma nova lei para poder talvez auxiliar um pouquinho 

mais se der, eles me questionaram que se todo mundo migrar pra Unimed o valor vai 

aumentar? Sim, a Unimed o valor é caro, mas eu falei pra eles mesmo assim a prefeitura 

vai ter um valor reduzido, porque só vai pagar pro funcionário. Não é meu caso pra mim 

até vai baixar o valor que eu vinha pagando, tenho dois contratos, mas tenho muitos 

funcionários que estão na mesma linha de ganho que eu e não estão pagando por vontade 

própria, por não a aderir, ah, mas agora daí vamos aderir porque o município vai pagar, 

então eu funcionária eu vou voltar a contribuir, bom, é uma opção de cada um, né? Mas 

eu me preocupo não com a Izi eu me preocupo que a maior parte dos nossos funcionários 

vão acabar desistindo do IPE familiar, vai ficar só com o IPE pra eles e pro município vai 

acarretar. Então, sou a favor do projeto, mas queria colocar isso que eu vou ficar em cima 

dos gastos da prefeitura e batalhar pra que a prefeitura mantenha um pagamento do plano 

de saúde pros funcionários equivalente mais ou menos o que vinha sendo pago, se 

conseguirem pagar cem por cento pro funcionário parabéns o funcionário vai poder pagar 

o plano paralelo para o seu filho, para o seu dependente então nesse sentido. Não sei se 

me fiz entender do que eu queria colocar a gente sabe que a gente pensa tanta coisa e na 

hora se passa, mas seria nesse sentido que pro município eu não posso aqui afirmar com 

certeza, mas quase que a redução de valor gasto com o município desta forma vai baixar 

e vai baixar razoavelmente bastante. Muito obrigada. O Sr. Vereador Ian Brescansin faz 

uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa 

e público que nos prestigia no dia de hoje, colega, eu tenho umas combinações, achei 

muito boa a tua fala, é muito, muito bonito ver a tua luta também pela questão do nosso 

funcionalismo público, a gente costuma comentar que não é só nível municipal, mas sim 

em nível estadual que os salários dos funcionários públicos estão muito defasados, então, 

é muito linda essa luta que tu tem pela questão do funcionalismo público e eu cito a visão 

de gestão do nosso poder executivo em querer analisar, querer fazer uma projeção de 

valores pra ver se vai ter aumento de gasto ou se vai ter diminuição, você vai ter mais 

funcionários que vão aderir a esse plano de saúde, você vai ter mais que vão sair desse 

plano de saúde e como tu mesmo comentou a gente pode futuramente sim rever o projeto, 

né? Não é porque ele será ou não será aprovado hoje que ele não poderá ser mudado 

futuramente, mas sim a gente pode com certeza reavaliar essa questão familiar que é tão 

importante para o nosso funcionalismo que significa manter as pessoas utilizando os 

planos de saúde e não utilizando somente a questão do posto de saúde, a questão mesmo 

da nossa prefeitura. Então concordo que esse fator de não está mais utilizando um grupo 

familiar e sim pagando pela tabela é uma coisa que pode ser prejudicial um pouco ao 

funcionalismo público, mas também valoriza a questão da gestão, né? A questão da nossa 

gestão conseguir analisar esse processo, fazer um ter uma visão de empresário, eu digo, 

como eu falei numa reunião que a gente teve é questão de visão de empresário, a gente 

faz uma projeção, quando a gente faz uma projeção a gente pensa sempre que vai gastar 



mais, né? Quando a gente faz uma projeção de gastos na nossa casa, a gente sempre pensa, 

vamos colocar um pouquinho a mais, se der menos a gente tem um pouco mais de lucro, 

né? Com certeza a prefeitura não visa lucro, o poder público não visa lucro, mas eu acho 

bem importante a gente citar que terá sendo feita uma projeção, pra ver se os gastos vão 

ser aumentados ou eles vão se diminuir. E depois futuramente a gente analisa novamente 

esse projeto se caso a gente ver que dar pra pagar um pouco a mais, nós vamos rever o 

projeto e com certeza se for em favor do funcionalismo público a gente vai tá aprovando 

esse projeto colega. Então sou completamente favorável ao projeto, concordo com muitas 

coisas que você falou, mas também quero deixar citado essa questão. Obrigado 

presidente. Havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo 

aprovado por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura 

do Projeto de Lei N° 044/2025. O Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Não 

havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por 

todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto 

de Lei Legislativa N° 002/2025. O Sr. Presidente coloca o decreto em discussão. O Sr. 

Vereador Ian Brescansin faz uso da palavra, boa noite novamente senhor presidente, aos 

colegas, servidores desta casa, e a família do nosso querido Hélio que que foi meu grande 

amigo, meu companheiro nos domingos de jogo de bocha, então presidente peço a tua 

permissão, para me direcionar a família e não os colegas, dizendo que nosso município 

teve a honra de ter uma pessoa como pai de vocês como teu esposo Janete como irmão 

da Marlene do Fernando como cunhado da profe Marilene, então esse segmento de carnes 

eu falei num evento que ele entregava a carne pra esse evento ser realizado e o qual ele 

foi um dos incentivadores do início de um evento muito importante no nosso município 

que está acontecendo até o dia de hoje, até esse último ano aconteceu vai acontecer 

novamente esse ano, foi um dos incentivadores uma pessoa que mostrou o que é o 

seguimento de carnes para toda a nossa região, nosso município ficou conhecido na nossa 

região pelo grande e belíssimo trabalho que ele exerceu à frente do nosso abatedouro por 

mais de vinte e cinco anos. Então considero essa uma pequena homenagem em proporção 

ao que esse cidadão vaninense nos proporcionou no nosso município. Então busco aqui 

com vocês colegas vereadores a aprovação desse projeto que acho que nada mais justo 

do que nos dedicarmos o abatedouro municipal com o nome dele nada mais justo do que 

fazer esse mínimo esforço, pelo tanto que ele entregou pro nosso município pela 

visibilidade que ele deu do nosso município pra toda nossa região nós somos falados até 

hoje pela qualidade das nossas carnes e um dos grandes responsáveis por isso é o nosso 

amigo Hélio, então peço pra vocês colegas que pensem com muito carinho nesse projeto 

e que o aprovem porque é de uma importância muito grande não só pra nós, não só pro 

município de Vanini mas sim pra família do nosso amigo, então eu peço até desculpas 

pelo nervosismo, me falta palavras pra falar num momento como esse porque como ele 

uma pessoa importante pro nosso município ele foi um grande amigo que eu tive, um 

grande amigo que a vida me deu, então eu peço até desculpa pelo nervosismo por me 

perder, mas eu quero aqui deixar pra família que tive a grande honra de conhecer o Hélio, 

conhecer o Gamba, e tenho certeza que onde ele tá lá em cima ele tá agradecendo por nós 

estarmos fazendo esse movimento por ele e sim também por ele ter tudo que ele fez por 

nosso município tenho certeza que ele está sentindo muito honrado nesse momento e 

quero que vocês transmitam esse essa honra que ele proporcionou pra nós transmitam a 

ele também tá então queria aqui agradecer colegas pela oportunidade e agradecer também 

o nosso querido e amigo Hélio muito obrigado presidente. O Sr. Vereador Adir Pedro 



Dagnese faz o uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, 

servidores da casa, família do Hélio Lusa, em primeiro lugar eu queria parabenizar o Ian 

pela iniciativa gesto bonito que você tem feito não restam muitas palavras a dizer porque 

você já falou de tudo, mas se dizer que ele foi uma pessoa que marcou história no seu 

trabalho no seu dia a dia a responsabilidade que ele tinha as carnes que ele vendia 

regionalmente eram reconhecidas e a gente só ouvia falar algo positivo desse cidadão 

ilustre que nos deixou. Ao cargo que ele ocupou aqui na casa legislativa por dois mandatos 

eu não tenho lá grandes lembranças porque não acompanhava ele de tão perto, mas sim 

eu acompanhei mais próximo ao espaço de tempo que ele ocupou a pasta de secretário da 

agricultura e daquele espaço de tempo que ele esteve à frente dos trabalhos eu só ouvi 

falar algo bom, então a família deve se sentir honrada com o trabalho, com o legado que 

o senhor Hélio deixou aqui no nosso município e na nossa região. Obrigado presidente. 

Havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por 

todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto 

de Decreto Legislativo N° 003/2025. O Sr. Presidente coloca o projeto em discussão. Não 

havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o decreto em votação sendo aprovado por 

todos. O Sr. Presidente deixa a palavra à disposição para quem queira prestar justificativas 

pessoais e/ou esclarecimentos. O Sr. Vereador Adir Pedro Dagnese faz o uso da palavra, 

quero fazer um pequeno relato de algumas coisas que tenho visto nas redes sociais e 

quando estive em conversa com o Prefeito Municipal os recursos que estão chegando ao 

nosso município através das emendas parlamentares dos nossos representantes estaduais, 

federais, que segundo o prefeito que não me fala a memória alguns dias ele me falou que 

já está em andamento dois milhões e setecentos mil reais sei que um valor alto nunca 

visto não só no nosso município nem nos municípios vizinhos, estamos vendo uma 

procura bem grande pelos nossos representantes em visitar os municípios entregar 

emendas isso é bom acho que é um ano de planejar obras, não somente por esse ano 

porque vai ser difícil gastar todo o dinheiro esse ano já é bastante então fazer renovação 

de máquinas, frota dos veículos esse momento ele tem que ser aproveitado então dizer 

que nós estamos na oposição mas mesmo assim nos preocupamos com isso e estamos 

sempre em busca de recursos para melhorar cada vez mais a vida dos nossos munícipes 

da nossa sociedade vaninense, tanto que semana retrasada recebemos ofício e o 

comunicado de uma emenda parlamentar de duzentos e trinta mil quinhentos e doze reais 

para o nosso município oriundos do gabinete do senador Luiz Carlos Franci, recurso esse 

que vem para a compra de uma caminhonete da binada quatro por quatro, segundo o 

prefeito diz ele que a frota está bastante desgastada, a gente sabe que os veículos da saúde 

não param realmente, que o ano inteiro parece ser novo e na verdade eles estão com 

desgaste grande já que precisa que seja renovada a frota. Então está aí a contribuição do 

nosso partido, nós vereadores atuais aqui mesmo os que já deixaram o cargo e que 

estavam a gente sabe que vem a luta tem algum tempo, a gente não vai a Brasília hoje 

vem com dinheiro no bolso não, isso é semelhante a gente semear e esperar colheita. 

Então obrigado ao senador por destinar essa emenda ao nosso município em uma viagem 

que fui a Brasília e estava na companhia do Ian também e nada combinado, mas chegando 

lá nós tínhamos um mesmo ofício que protocolamos lá não sei em qual gabinete e nós 

também solicitando um recurso para aquisição de um kit para o conselho tutelar e a gente 

até parecia desistir desse recurso, não chegava mais no município e a gente já não 

acreditava mais que ele viesse ao município. Mas na semana passada o assessor do 

deputado Covatti Filho entrou em contato dizendo que no dia de amanhã ele vai estar aqui 



em Vanini pra entregar um ofício duzentos mil reais para aquisição desse kit tão sonhado 

que vem ao longo dos anos, então eu acho que mesmo não estando no poder aí, mas é um 

dever nosso é fazer o correto é trabalhar pelo município juntamente com nossos colegas 

que estão aqui em nossa bancada mesmo falei recentemente quem deixou o cargo mas 

estava lá junto protocolou um ofício querendo trazer então méritos de todos os pessoal 

que trabalham que querem o melhor para o nosso município obrigado. A Sra. Vereadora 

Charlene Tibola faz uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, 

servidores da casa e demais público presente, hoje não quis falar porque eu estou só 

tossindo, eu acho que na verdade nessa homenagem faltou a salva de palmas final, não 

sei se é possível, se for possível eu só gostaria da salva de palmas para finalizar. Obrigada. 

O Sr. Presidente faz o uso da palavra cumprimentando os colegas vereadores, servidores 

da casa e demais público presente, também gostaria de falar um pouco aproveitar o 

momento aqui, gostaria de elogiar esse projeto do colega Ian eu vejo que é uma forma de 

mostrar o valor que o Hélio tinha aqui no município, eu vejo que ele foi uma pessoa bem 

importante aqui, com certeza ele foi muito importante pra família, e vai continuar sendo 

porque vai ficar pra sempre nos corações e eu acredito que pro município também ele foi 

muito importante ele além de ter dado destaque na qualidade de carnes, a referência 

sempre quando falam de carne era o Gamba e a Janete, eu acho que nada mais justo do 

que fazer essa homenagem a ele com certeza o nome dele vai ficar pra sempre aí, e até 

porque ele também serviu aqui a casa legislativa. Então eu gostaria de cumprimentar 

todos os familiares que vieram até aqui hoje pra prestigiar esse projeto e com certeza eu 

sou muito favorável a ele e inclusive gostaria de elogiar pela iniciativa de ter colocado 

este projeto. Eu vou aproveitar também o momento pra falar sobre as emendas que vieram 

pro município com certeza vão ser muito importante aqui pro desenvolvimento, nos 

últimos dias se confirmaram, até então a gente só tinha promessa dos deputados que foi 

entregue os ofícios e eles se mostraram bem dispostos em avaliar, então nessas visitas, 

conversas eu através do partido, o Jair teve uma participação e o Partido dos 

Republicanos, então através da deputada Franciane Bayer se confirmou uma parceria e 

com isso a gente conseguiu uma emenda de duzentos mil ficou confirmado já foi entregue 

o ofício protocolado, então foi cadastrado para fazer aquisição de uma nova plantadeira e 

uma aradora nova para a patrulha agrícola então até foi gravado um vídeo, foi feito uma 

divulgação, então acredito que vai ser o início de uma caminhada, mas enfim essa foi a 

primeira acredito que virão mais, e só do partido ali foi confirmado mais de um milhão já 

de emendas já entregues, e entre os outros partidos que também destinaram, mas enfim. 

teve várias já confirmadas. Vai ser uma luta que todo ano a gente tem que estar 

trabalhando em cima, então pra esse ano já está se desenhando, já está se confirmando, 

então ano que vem vai ter mais, vamos ter que conversar de novo e agora dia vinte e cinco 

que até o meu colega Adir ela havia colocado na sessão passada sobre o programa Terra 

Forte, vai ter o evento agora dia vinte e cinco, quinta-feira em Passo Fundo que vai ter o 

Vilson Covatti vai fazer a abertura, que ele é o Ministro da  Secretaria do 

Desenvolvimento Rural acredito que vai vir coisa boa porque a proposta é grande. Era 

isso. Muito obrigado. Nada mais a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente 

Sessão Ordinária e convidou a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária a 

realizar-se no dia 07 de julho de 2025, às dezenove horas. Eu, Assessora Legislativa da 

Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente Ata que após lida e achada conforme 

foi assinada por mim e demais Vereadores presentes. Vanini - RS, 23 de junho de 2025. 


